

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

十一中小记者站专版

弘扬“马兰精神”

本报小记者(十一中8年级16班) 苑瑞怡

10月10日,我怀着激动的心情踏入运河区公园办事处隆华社区活动大厅,参加了一场非常有意义的敬老爱老主题活动。

活动开始了,一位年逾古稀的老党员身着整洁的服装,缓缓走上台。他就是苏树枫爷爷。苏爷爷曾是新疆马兰核试验基地的一名军人,他为我们讲述了他年轻时在马兰核试验基地参与核试验保障工作的经历。

马兰,一个位于荒漠之中的秘密基地,那里条件艰苦,环境恶劣,正是在这样的环境下,孕育出了艰苦奋斗、无私奉献、团结协作、勇于创新的马兰精神。

苏爷爷说,他们面对重重

困难,没有退缩,没有抱怨,只有坚定的信念和不懈的努力。当讲到第一颗原子弹爆炸时,苏爷爷蓦地提高了音量。

在苏爷爷的讲述中,我深深地感受到了他对国家的忠诚与热爱。他用自己的行动,诠释了马兰精神,无论遇到多大的困难与挑战,都要保持坚定的信念,为国家的繁荣富强贡献自己的力量。

听了苏爷爷的讲述,我不禁陷入了沉思。马兰精神是前辈们留给我们的宝贵财富,无论我们身处何地,都要保持一颗热爱祖国、勇于担当的心,用自己的行动去践行马兰精神。

(指导老师:任俊玉)

校长寄语



十一中以“习惯成就人生,文化引领成长”为办学理念,秉承“博学、修德、励志、笃行”的校训,注重培养学生学习、生活等方面的良好习惯,努力创建浓郁的校园文化,提高学生的综合素养,全面营造诚朴、求实、儒雅、卓越的育人氛围,为学生的终身发展奠定坚实的基础。

——十一中校长
王建明

我们学习的榜样

本报小记者(十一中8年级9班) 高爱婷

“马兰开花二十一,二八二五六,二八二五七,二八二九三十一……”我一直以为这只是一首跳橡皮筋时唱的童谣,到今天才知道原来这里面可有大秘密。那么,马兰究竟是什么呢?10月10日,作为一名晚报小记者,我在采访苏树枫爷爷时,解开了心中的疑惑。

苏树枫爷爷曾在马兰核试验基地工作过,他告诉我们,马兰地方不大,但里面可是藏龙卧虎,科学家们冒着核辐射的危险坚守在自己的岗位上,日复一日,年复一年地进行核试验。正是有了他们一丝不苟、无怨无悔的付出,才换来如今强大的国家。

我问苏爷爷:“马兰条件那么艰苦,又不能回家,为什么不放弃呢?是什么使您坚持下来的呢?”苏爷爷说:“怎么能放弃呢?为了祖国的强大,为了使中华民族挺起脊梁,就算是牺牲也无所谓。不放弃是因为心中有祖国,心中有人民。每次想到祖国和人民,我们内心就充满了无穷的力量,我们一定要试验成功!这个信念支撑着我们所有人。”

听到这里,我对苏爷爷和他的战友们肃然起敬。他们是我们学习的榜样,我们要传承和弘扬马兰精神,像他们一样,做一个对国家有用的人。

(指导老师:冯田田)

星星点灯

奉献之心

在这次活动中,我们见到了一位可敬的老人——苏树枫爷爷。他曾在新疆马兰核试验基地工作多年,参加了多次核试验的保障工作。

苏爷爷对我们说,他和战友们那时很年轻,但有闯劲,明知有危险却仍然不怕死。个个敢于攻坚克难,人人都有一颗奉献之心,为祖国争光是所有人的心愿。

我想,这就是马兰精神吧。

本报小记者(十一中8年级15班) 殷梦洁

尊老敬老

重阳节不仅仅是一个节日,更是一种文化的传承,它承载着中华民族尊老敬老的传统美德。

在我们的成长过程中,长辈们给了我们无尽的关爱和呵护,为我们创造了良好的生活条件。

让我们从现在做起,从身边的小事做起,尊老敬老,用我们的爱心和行动为他们创造一个幸福温暖的晚年生活。

本报小记者(十一中8年级6班) 王欣蕊

扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码,跟随十一中晚报小记者的脚步去活动现场看看吧。



本版摄影 聂影

听苏爷爷讲故事

本报小记者(十一中8年级13班) 王欣怡

重阳节是我国尊老敬老的节日。重阳节前,我们小记者走进运河区公园办事处隆华社区,参加了一次特别的敬老爱老主题活动。

活动中,我们聆听了退役军人苏树枫的军旅故事。苏爷爷是一名老党员了。岁月在他脸上留下了不可磨灭的痕迹,但他依旧精神矍铄。

提起过往的经历,苏爷爷自豪地对我们说:“我曾经在马兰核试验基地工作……”同学们聚精会神地听着,听到动情处不禁潸然泪下。

从事核试验工作的这些勇士,不怕牺牲,舍小家为大家,他们这种无私奉献精神值得我们学习。苏爷爷郑重地对我们说:“同学们,不要

忘记这些往事,要弘扬马兰精神,做对国家有用的人!”

苏爷爷的话如同一股清流,滋润着我们的心田,让我们明白了自己肩上的责任和使命。

听完苏爷爷的故事,我们为老人们表演了精彩的节目。歌曲《我的祖国》,唱出了我们对祖国深深的爱;还有舞蹈和诗朗诵等节目,表达了我们

对老人们的祝福。爷爷奶奶们在台下看得兴致勃勃,有的拍手叫好,有的情不自禁地跟着节奏摇摆,整个场面温馨而和谐,充满了欢声笑语。

“老吾老以及人之老”,这才是爱的最高境界,爱在重阳,情满重阳。



做一个对国家有用的人

本报小记者(十一中8年级12班) 宋政珂

九九重阳节前,我们小记者来到运河区公园办事处隆华社区参加敬老爱老主题活动。

社区工作人员请来曾在马兰核试验基地工作的苏树枫爷爷,为我们做了一场记忆深刻的讲座,题目为《弘扬马兰精神,做一个对国家有用的人》。苏爷爷叮嘱我们一定要好好学习,将来做对国家有用的人。

我们还了解到,很多像苏爷爷一样的人,他们为了祖国的核事业作出了突出的贡献。随着我国第一颗原子弹的一声巨响——蘑菇云“横空出世”。在这背后,是那些没日没夜坚持工作的研究人员默默

无闻地付出。

那么,我们青少年应该如何做才能成为一个对国家有用的人呢?采访环节,带着这个疑问,我来到苏爷爷身边。

“苏爷爷,您对我们青少年成长有什么建议吗?”面对我的提问,苏爷爷微笑着回答道:“首先,你们要有一个强壮的身体;其次就是要好好学习;第三,你们要继承马兰精神,弘扬马兰精神,做一个对国家有用的人。”

活动结束了,苏爷爷的教诲仍回荡在我的耳边。我暗暗下定决心:一定要做一个对国家有用的人。



难忘时刻



采访苏树枫爷爷

爱润我心 情满重阳

本报小记者(十一中8年级14班) 刘子曼

10月10日,我们小记者来到运河区公园办事处隆华社区,采访了曾在马兰核试验基地工作的苏树枫爷爷。

苏爷爷的背挺得直直的,浑身散发着军人的气息。

苏爷爷说,他18岁参军入伍,参军27年,退伍后很长时间不敢说自己在哪里参军,这些年都干什么。我们心中不禁疑惑,这是为什么呢?原来,苏爷爷工作的地方叫马兰核试验基地,这个地方很小,却藏着巨大的秘密。

听到这里,我已经震惊不已,苏爷爷和他的战友们干了那么伟大而光荣的事情,真是

太了不起了!苏爷爷这种不怕累,不怕死,甘愿为国家奉献终生的精神就是马兰精神。

采访完苏爷爷,我们为他和现场的老人们表演了节目。歌曲《我的祖国》,歌声嘹亮,情绪饱满;诗朗诵《诗经美哉》,让我们感受到了中华文化的独特魅力;武术表演《少林雄风》,一招一式刚劲有力……台上的精彩节目一个接一个,台下的老人们陶醉其中,个个眉开眼笑。

活动在不知不觉中结束了,但是我们一定会把苏爷爷的教诲铭记于心。